

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 144 (3008) szám

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 június 30

Alexandriát és Kairót közvetlenül fenyegeti Rommel gyors előnyomulása

Ujabb 14 angolszász hajót súlyosztettek el a német tengeralattjárók 98 ezer tonna ürtartalommal. — Sielve elhagyja Ankarát a szovjet nagykövetség

Berlinből jelentik (MTI.): A Berliner Lokalanzeiger Magyarország háborús részvétele címen budapesti különtudósítójának jelentését közli Kállay Miklós miniszterelnökkel folytatott beszélgetéséről. A miniszterelnök többek között ezeket mondotta: A tengely új nagy győzelmei megerősítették, hogy mindaz, amit velem a Führer főhadiszállásán közöltek, pontról-pontra beteljesedett, vagy pedig úban van a beteljesedés felé. Majdnem számtani pontossággal bejelentették nekem a szovjet haderő eseményeit, de az északafrikai harcok kedvező fejleményeit is. Már eddig is meggyőződésem volt, hogy a német hadijelentések a valóságot juttatták kifejezésre, most csodálattal láttam, hogyan teljesedett be, amit hetekkel ezelőtt közöltek velem. Meggyőződésem, hogy ez a nyár tisztázza Európa helyzetét és már ez évben megindulhat az új Európa kialakítása. A magyar nép nyugodtan megállapítható, nem is gondolkozhat másként. Egyek vagyunk abban a célban, hogy német és olasz szövetségeseinkkel letetjük a sorsunkat és ezt a harcot kötelességünknek tekintjük hazánk és Európa védelmének érdekében. A tudósító a következő megjegyzést fűzi a nyilatkozathoz. A mostani és jövő közös harcainak, Európa ellenségeinek erős hangsúlyozása, a korlátlan bizakodás a harcok megtételésében jut kifejezésre. Ezek a szempontok a fő jellemzői a vezető magyar államsérfi figyelemreméltó kijelentéseinek. A lap az első oldalon közli a nyilatkozatot a miniszterelnök fényképével. Ugyanezt a nyilatkozatot közli szintén első oldalon a Völkischer Beobachter.

Továbbra is erélyesen folyik a brit csapatok üldözése

Berlinből jelentik (MTI): A Német Távirati Iroda jelenti: A német légerő Észak-Afrikában továbbra is erélyesen folytatja a megvert brit csapatok üldözését Marsa Matruhtól keletre. A német repülők brit légelhárító állásokat bombáztak. El Alamaintól délkeletre és keletre páncélosokat és gépkocsiszlopokat támadtak jó eredménnyel.

amely a Nilus vidékéig még rendelkezésre áll. A német csapatok hétfőn este megközelítették a Marsa Matruhtól keletre, mintegy 100 kilométerre lévő Fuka repülőterét, amely csak 200 kilométerre van Alexandriától. Fuka ellen küszöbön áll a támadás.

NEM VÁLTAK BE A HIRES GRANT-RENDSZERŰ HARCKOCSIK

Stockholmból jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelenti: Az angol lapok rámutatnak az északafrikai vereség és Marsa Matruh elvétele komolyságára. Megjegyzik, hogy Marsa Matruhnak a tengelycsapatok birtokában való kerülésével a Tobruk és Alexandria közötti szakasz egyetlen útja elveszett, ami rendkívül megkönnyíti a tengelycsapatok további előnyomulását. A Times katonai levelezője így ír: Ha alaposan megvizsgáljuk az afrikai hadjáratot, kiderül, hogy az angol vereség ugyszólván kizárólag a páncélos haderők rossz vezetésének és aránytalan gyengeségének tulajdonítható. A Grant rendszerű harckocsik, amelytől csodákat vártak, keserű csalódást okoztak.

Budapestről jelentik (MTI): Zürichi jelentés szerint Marsa Matruh várának eleste a brit hadsereg utolsó számottevő erődítményének elestét jelenti.

Losonczy István az új közellátásügyi miniszter

Kedden délben már le is tette a hivatali esküt

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Úr Losonczy István m. kir. tárcanélküli közellátásügyi miniszterre kinevezte. Az új miniszter kedden délben 12 óra 50 perckor mondta el hivatali esküjét. A kinevezésről szóló legfelsőbb kéziratot a Budapesti Közlöny szerda reggeli száma közli.

A Budapesti Értesítő jelenti: Losonczy István 1884-ben született Miskolcon régi nemesi családból. Gimnáziumi tanulmányait Miskolcon a református gimnáziumban végezte. Azután Budapesten hallgatott jogot. A világháborút az első naptól az utolsóig végigharcolta, részint mint csapatvezető, részint pedig mint vezérkari beosztott. A kommunisták halálra ítélték, de sikerült elmenekülnie. A nemzeti hadseregben a fővezérségnél teljesített szolgálatot. Hosszabb ideig a

honnemzeti minisztériumban csoportvezetőként működött. 1923-ban nyugalmába vonult őrnagyi rangban. Ettől kezdve felesége birtokán gazdálkodik. Tiszaderzei gazdaságában öntözőgazdálkodást létesít, amely ma is mintatelepül szolgál. Több évig elnöke volt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának. Politikai pályafutását 1936-ban kezdte meg, amikor Gömbös Gyula halála után egyhangulag képviselővé választották. 1938-ban Hajdu vármegye és Debrecen főispánja lett. 1939-ben a 6-ik hadtest országmozgósító kormánybiztosává nevezték ki, amikor 1940-ben a közellátás központosított szervezetével kapcsolatban közellátási kormánybiztos lesz Debrecen és Hajdu vármegye területén olyan mintaszerűen megszervezte a közellátást, hogy sok intézkedését átvették.

1941 szeptemberében a közellátásügyi hivatal politikai államtitkárává nevezték. Működése idején páratlan erélyességéről tett tanúságot. Államtitkári állásában érte a legfelsőbb megbízatás. Olyan ember került a miniszteri állásba, aki a válságos időkben tudja, hogy mit kell tenni. Katona volt, gazdaember, aki évtizedeken keresztül saját birtokán gazdálkodott. Széleslátókörű, európai műveltségű férfi, akinek figyelme a legkisebb dologra is kiterjed. Izzig-vérig magyar. Kiváló szervező és erélyes intézkedő. Tökéletesen látja a közellátási minisztériumban megoldandó kérdéseket. Eddigi munkássága alapján mindenképpen a legnagyobb bizalommal tekintendő munkássága elé, mert személye biztosíték a közellátás kérdéseinek szakrendszerű megoldására.

tartsanak fenn, melyből a kormányt és a királyt teljesen kikapcsolják. Az egész királyi udvar, a posta, a rádió angol katonai őrizetben van. A külfölddel való rádió és távbeszélőkapcsolat megszűnt.

Liesszabonból jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelenti: Jeruzsálemi jelentés szerint a 9-ik angol hadseregnek Palesztinából való kivonása nagy riadalmat keltett Palesztinában. Súlyos zavaragásoktól félnek.

Az Új Nemzedék írja: Ankarai jelentés szerint Winogradow szovjet nagykövet után az ankarai szovjet követség helyettes katonai attaséja is elutazott. A szovjet követség tagjainak családjai is elhagyták Ankarát.

Kairóból Rómába érkezett jelentés szerint a britek minden erejük megfeszítésével megkísérlik, hogy Kairóban valamilyen katonai diktatúrát

Berlinből jelentik (MTI): A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli:

A legutóbbi 28-ik különjelentés óta német tengeralattjárók újabb eredményeket értek el. Két nap alatt az Atlanti óceán nyugati részén, a Mexikói öbölben és a Karibi tengeren elsúlyosztettek 14 ellenséges kereskedelmi hajót 98.000 tonnával. Két másikakat torpe dőlővéssel súlyosan eltaláltak. Az elsúlyosztott hajók egyrésze repülőgéprakományt szállított Afrika felé.

Sok zsákmányt hagy hátra a menekülő nyolcadik angol hadsereg

Berlinből jelentik (MTI): A Német Távirati Iroda jelenti: Mint katonai részről közlik: a 8-ik brit hadsereg tovább vonul vissza kelet felé, miközben az előnyomuló német és olasz csapatok erősen szorongatják. Rommel páncélos hadtestének gyors előnyomulása arra kényszerítette az ellenséget, hogy hadianyag, harckocsi és gépkocsi hátrahagyásával feladják előkészített állásaikat és tovább vonuljanak keletre, ahol új védelmi állásokban helyezkednek el.

Genéből jelentik (MTI.): A Német Távirati Iroda jelenti: Newyorkból jelenti: A Times című amerikai folyóirat megvonja az Egyesült Államok háborúinak eddigi mérlegét és megállapítja,

hogy az Egyesült Államok a hat hónap óta tartó háborúban egyetlen egy négyzetkilométer ellenséges földet nem foglalt el, egyetlen csatát nem nyert meg és egyetlen támadó hadműveletet nem hajtott végre, röviden az Egyesült Államok teljesen tanácstalanul áll a megoldatlan feladatok előtt. Az Egyesült Államoknak mindenekelőtt harcolni kell, mert nyugodtan ülve még senki sem nyert háborút. Az ebben a háborúban egyáltalán elfordult minden hadjárat kivétel nélkül a tengelycsapatok győzelmével végződött. De nemcsak arról van szó, hogy ez vagy azt a csatát megnyerjék. Sokkal nagyobb jelentőségű, hogy ha Csung-king Kinának és a

Szovjetnek a legrövidebb időn belül nem nyújtanak segítséget, azok hamarosan utolsó csatájukat fogják vívni és aztán meg kell adják magukat.

Szabadonbocsátják Egyiptomban a politikai foglyokat

Tuniszból jelentik (MTI.) A NTL. jelenté: Az egyiptomi kormány tekintettel a legutóbbi események folytán egyre kritikusabbá váló belső helyzetre, elhatározta, hogy a politikai foglyok egyrészt szabadon bocsátja. A politikai foglyok ügyében kiküldött bizottság 450 esetet vizsgált felül. A már szabadon bocsátott politikai foglyok között van Nahal pasa

az ismert ellenzéki párti vezér, képviselőházi elnök, Nahas pasa egyik személyes ellenfele. A felülvizsgáltak főként azért kerültek fogságba, mert utcai tüntetéseikben és kormányellenes üléseken vettek részt.

Fekete Péter biharkeresztési tisztiorvos halála. Nagyvárad. Saját tud. Fekete Péter dr. m. kir. tisztiorvos Biharkeresztésen tegnap elhunyt. A kiváló képzettségű és közszeretettel álló orvos Bihar vármegye törvényhatósági bizottságának tagja volt. Tünetese kedden délután ment végbe nagy részvét mellett Biharkeresztésen. A gyász jeléül a nagyváradi megyeháza homlokzatára kitűzték a fekete gyászlobogót.

A bihari református egyházmegye közgyűlése

A szórványgondozás kérdése. Mennyi lélekszáma van a nagyváradi református egyháznak?

Nagyvárad. Saját tud. A bihari református egyházmegye kedden délelőtt 9 órai kezdettel a vármegyháza dísztermében, Vaday Béla esperes és Udvarhelyi Béla helyettes gondnok elnökléte alatt, közgyűlést tartott, amelyen a közgyűlési tagok igen nagy számban vettek részt.

A munkarend során dr. Szabó Lajos egyházmegyei főjegyző ismertette a tisztántuli református egyházközség határozatait, amelyeket az egyházmegyei közgyűlés vita nélkül tudomásul vett. Különösen a szórványgondozó nyilvántartás ügyében hozott határozat bír jelentőséggel, amelyet a közgyűlés az az esepres-elnökkel megegyezően, hogy a tekintetben az egyházmegye már foganatosított intézkedéseket.

Ugyancsak dr. Szabó Lajos felolvasta az esepres-elnökkel megegyezően, amely az egyházmegye életéről 1941 októbertől 1942 június végéig számol be. Megemlékezik a jelentés Farkas Istvánnak, a tisztántuli egyházkerület püspökének haláláról és meleg szavakkal méltatja az elhunyt érdemeit. Közli a jelentés, hogy Sulyok István a királyhágómelléki egyházkerületnek a tisztántuli egyházkerületbe való beolvadásával megszűnt püspök lenni s lemondván újvárosi lelképásztori állásáról is, nyugalomba vonult. A jelentés méltatja Sulyok István érdemeit, aki mint esepres 20 évet és mint lelképásztor több mint egy félszázadot töltött az egyházmegye illetve a nagyváradi egyház szolgálatában. A közgyűlés tudomásul vette azt az elnöki intézkedést, amely Papp László lelkészt bízta meg a nyugdíjazás folytán megüresedett parochiális hivatal ideiglenes betöltésével illetve az újvárosi lelkészti teendők ellátásával.

Beszámolt a jelentés az egyházmegye

Tánciskolaj értesítés! A beiratások

Antalfy

tánc- és balett iskolájában a nyári táncanfolyamra megkezdődtek, gyermekek, diákok s felnőttek részére. Kezdeté július 4-én. Iratkozni a tánciskolába minden délután 5-7-ig lehet. (Sas-palota.)

gye lelkészi szolgálatában és tanítói karában bekövetkezett személyi változásokról, amelyeket a közgyűlés tudomásul vett. Hasonlóképpen, tudomásul vette a közgyűlés, hogy Balajthy Jenő volt püspöki titkár, január elsejével történt nyugdíjaztatása folytán minden addig viselt egyházi tisztségéről lemondott.

A számvétség jelentését, amely szerint úgy az egyházmegyében, mint pedig az egyes egyházközségeken a bevételi és kiadási tételek okmányzelelőn igazolva vannak, szintén hozzászólás nélkül vette tudomásul a közgyűlés. A közgyűlés elhatározta, hogy amennyiben valamelyik egyházközség a számadatoknak kellő határidőn való heterjesztését indokolatlanul elmulasztja, a vétkes személyt 20 pengő bírsággal sújtják

Vita a költségvetés körül

Az 1942. évi költségvetés előterjesztése nagyobb vitát eredményezett a közgyűlésben. Az egyházmegye két részének, — a csonkamagyarországi és a felszabadult résznek — egybeolvásása folytán jelentős többletet mutat fel az egyházmegyei költségvetés. A nagyváradi egyház hozzájárulási összegének megállapításánál a költségvetési tervezet a nagyváradi egyház 30 ezres lélekszámát vette alapul. Ez ellen először Tankó József emelt szót, kifejtve, hogy miután ma még nem állanak rendelkezésre a népszámlálási adatok, bizonytalannak látszik, hogy ez a feltételezett lélekszám tényleg megvan-e, s ez esetben az egész költségvetés nem áll reális alapokon. Csernák Béla esepres is rámutatott arra, hogy ezt a 30 ezres lélekszámot egyelőre semmivel se lehet bizonyítani; s amíg ez nem történik meg, az egyházmegyei költségvetéshez való hozzájárulás összegét sem lehet megállapítani a nagyváradi egyház terhére. Vaday esepres kifejtette, hogy egyes számítások szerint a nagyváradi egyház lélekszámát 32 ezerre becsülik, ugyhogy a költségvetési hozzájárulás alapjául szolgáló 30 ezres lélekszám semmiképpen sem mutatkozik túlzottnak. Molnár Vince felszólalásában kérte, utasítsa a közgyűlés a nagyváradi egyház tényezőit, hogy az erre vonatkozó hi-

Apollo Filmszínházban

Szardán bemutató

Pompás vígjáték sok humorral és zenével

Veronika, hogy tehetted

Kedden utoljára: *Hazajáró lelek.*

Belvárosi

Szardán utoljára: Nem lopam én életemben

Főszereplő: Anie Suli, Szilassy, Bilicsy, Latabár Kálmán.

A legmulatságosabb amerikai zenés vígjáték

LA CONGA

Főszereplői: Mickey Rooney és Judy Garland
a CASINOBAN

hozzájárult a mácsapusztai szórványközség anyásításához s az erre vonatkozó határozatot felterjeszti a tisztántuli egyházkerület közgyűléséhez.

Elhatározta a közgyűlés a váradszőlősi szórványinak főkegyházzá való nyilvánítását is.

Több kisebb jelentőségű egyházmegyei ügyben való határozathozatal után a közgyűlés déli fél egy órakor ért véget.

Sikerült növendékhangverseny zárta le a nagyváradi Zeneiskola első esztendejét

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap délelőtt tartotta évzáró növendékhangversenyét Nagyvárad thj. város zeneiskolája. Az érdeklődők, nagyszámu szülő és jó barát jelenlétében folyt le a nívós, mindvégig élvezetes zenei esemény. Tanúságtétel volt ez a megmozdulás, hogy tanár és növendék egyformán jó munkát végzett az iskola első esztendejében s a város közönségének reményei, melyet az iskolához fűztek, teljesültek. Úgy éreztük, amint a jelen jövőbenézés megkövetel tőle. Élvezet volt hallgatni Tóth Irén, Leitner Marianna, Nagy Imre és Varga Lajos nagyszerű játékát. Figyelemreméltó volt Koch Mária, Heim Ágnes, Bársony Zsuzsanna, Rimanóczy Marietta, Hamza György és Bayer György száma, de kedves volt Joó Anikó és Garanyi Ágnes, Dallos Mária, Oláh Pirooska, Lőrinczi Ildiko, Berkes Olga, Kaupert Kamilla, ifj. Dalló Gyula, Wahl János és Schneider György, az első tagozat növendékeinek előadása is.

Itt írjuk meg, hogy most tette közzé a városi zeneiskola első tanévi értesítőjét. Dr. Hlatky Endre főispán írt előszót, dr. Soós István polgármester „A városi Zeneiskola első éve” címmel beköszöntőt. Ezenkívül dr. Dalló Gyula tanácsnok, Krüger Jenő Filh. Társ. elnök, dr. Bánáss László th. kanonok és Szalay Elemér zeneiskolai igazgató értekezése teszi színessé az értékes évkönyvet, melyben megtaláljuk az iskola évi történetét, statisztikáját, a tanárok és növendékek névsorát, munkarendjét s tájékoztatót kapunk a jövő tanévről.

Avármegyei Közigazgatási bizottság ülése. Nagyvárad. Saját tud. Bihar vármegye közigazgatási bizottsága szardán délelőtt 10 órakor tartja szokott havi ülését a vármegyháza dísztermében. Az ülésen dr. Cziffra Kálmán főispán elnököl.

Marsa Matruh sánctáborában 6000 foglyot ejtettek Rommel csapatai

Jelentékeny szovjet erőket semmisítettek meg a németek Volkovnál

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 762. közleménye: Marsa Matruh német sánctáborát elfoglaltuk. A tengelycsapatok páncélos egységei folytatják előnyomulásukat keleti irányban. A vasárnapi kemény harcok folyamán és a marsa matruhi sánctáborba való betörés során több, mint 6.000 foglyot ejtettünk, 36 gépkocsit, igen sok ágyút és gépjárművet elpusztítottunk vagy zsákmányoltunk. Repülőink eltaláltak kettő gőzöst. Az egyik kigyulladt. Légiharcokban a tengely repülői 17 gépet lelőttek.

**Szebasztopolnál eddig
2500 kiserődöt vettek be
és 112 ezer aknát szedtek fel**

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti a Führer főhadiszállásáról: A véderő főparancsnokság közli: A szebasztopoli erőd területén német és román csapatok betörték egy magaslaton erősen kiépített állásba. Az erődért vívott harcokban június 7. és 22. közt 15.667 foglyot ejtettünk, 127 löveget, 462 gránátvetőt zsákmányoltunk vagy semmisítettünk meg. 2579 kiserődöt elfoglaltunk és 111.647 aknát szedtünk fel. A Donec-től keletre több helyi páncélos betörés során 15 ellenséges páncélosot észleltünk. A Donec felső vidékén a szovjet fontos utánpótlási pályaudvarain megsemmisítettünk 14 szállítóvonatot. Egy szovjet rohamhadsergnek, valamint az 52. és 59. szovjet hadsergnek ez év februárjában sikerült a befagyott Volhova árt az Ilmen-tavon előre törni. Hónapokon át tartó éksereget harcokba ezeket a hadseregeket előbb elvágtuk a mögöttes összeköttetésétől, majd mind jobban összeszorítottuk és vasárnap végleg megsemmisítettük. Ezzel meghiusítottuk az ellenségnek azt a kísérletét, amelynek Leningrád tehermentesítése volt célja. Az ellenség vesztesége az eddigi adatok szerint

32.759 fogoly, 649 löveg, 171 páncélkocsi, 2904 gépuska, gránátvető és géppisztoly, valamint sok más hadianyag.

Az ellenség veszteségei sokszorosan felülmúlják a foglyok számát. A hadsereg nehéztüzérése tűz alá vette Leningrád ipartelepeit és hajózási forgalmat Kronstadt öblében. Murmanszk vidékén repülőgépek kötéleket vasúti berendezéseket és raktárakat gyújtottak fel. A kísérő vadászok saját veszteség nélkül 12 gépet lelőttek. A Földközi-tengeren egy német búvárnaszád Haifa előtt elsüllyesztett egy tartályhajót és egy teherhajót 5.000 tonnával. Eszak-

Afrikában hétfőn a délelőtti órákban a mélyen tagozott védelmi berendezésekkel és aknamezővel megerősített Marsa Matruh várát elfoglaltuk. Ötezer angol foglyul ejtettünk 36 páncélos és sok löveget megsemmisítettünk. Nagy mennyiségű hadianyag került a német és olasz csapatok kezébe.

Egyiptom felperzselését tervezik az angolok

Budapestről jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Hivatalos közlik, hogy az angol csapatok hétfőn kiürítették Marsa Matruhot.

Berlinből jelentik: (MTI) Hogy mi lesz most, azt nem tudhatjuk. Ez teljesen Rommelen mulik. Ezekkel a szavakkal jellemezték hétfőn este berlini katonai körökben az északafrikai helyzetet Marsa Matruh elfoglalása után. Illetékes berlini helyen nem erősítették meg azt a jelentést, amely szerint a tengelycsapatok állítólag már 80 kilométerre vannak Marsa Matruhtól keletre. Kijelentették, hogy ez a jelentés angol részről származik. A birodal-

mi főváros politikai köreiben fontos kérdésnek tekintik, hogy az angolok Egyiptomban is megkísérik a burmai mintára a felperzselte föld taktikájának alkalmazását. Berlini politikai körökben azt hiszik, hogy az egyiptomiak nem nézik tétlenül az angolok ilyen eljárását. Német katonai szakértők emlékeztetnek arra, hogy a holland hadjárat idején a holland hidakat, csatornákat, stb. nem a hollandok, hanem az angol és francia romboló osztagok rombolták szét. Mindent összevéve Berlinben hétfőn este a jelenlegi egyiptomi helyzetet nagyon érdekesnek mondták.

Zavartalan Rommel utánpótlása

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint az egyik göteborgi lap Londonból jelenti, ott úgy ítélik meg a katonai helyzetet, hogy amióta Churchill kormányon van, a mostani helyzet a legkritikusabb. Milne tábornagnak az a nézete, hogy a libiai katasztrófának komolyabb következményei lehetnek, mint Singapur elvesztésének. Rommel most egy hét alatt kaphat harckocsikat, míg

az angoloknak erre három hónapra van szükségük. Rommel három nap alatt kaphat bombavetőgépeket, míg az angoloknak 3 hétre van szükség a bombavető repülőgépek odaszállításához. Málta ezelőtt brit bombavető támaszpont volt és veszélyeztette a tengely afrikai szállítmányait. Ma Málta nem az aktívum, hanem a teheroldal egyik tétele.

Kairót nyiltvárossá nyilvánítják

16 amerikai hajót sülyesztettek el 107 ezer tonnával

Isztabul. (Az OFI jelenti) Isztabulban olyan hírek terjedtek el hogy Kairót nyilt várossá nyilvánítják.

(Berlin.) (NTI.) A vasárnapi német hadijelentés szerint német ten-

geralattjárók a Karibi-tengeren, a Mexikói-öbölben és az Egyesült Államok keleti partjainál elsüllyesztettek 16 hajót 107.000 tonnával. (MTI)

KETTŐS ÁRULÁST KÖVETETT EL AZ ANGOL KIRÁLY

(Párizs.) (NTI jelenti.) A *Matin* szerint az angol király amikor aláírta az angol-szovjet szerződést, kettős árulást követett el. Elárulta családját, mert édesapja unokafivére a bolsevisták által meggyilkolt Miklós cár volt. Az egyezmény uralmat biztosít a szovjetnek csaknem az egész európai szárazföld felett. Ezzel az európai civilizációt árulta el.

BOMBÁZTÁK GIBRALTAR ERŐDJÉT

Madrid. (MTI) A Német TI jelenti: La Lineából jelentik, hogy a hétfőre virradó éjelt több repülőgépbombákat dobott Gibraltár erődjére. A katonai repülőteret elpusztult az ott lévő valamennyi angol harci- és vadászgép. Április eleje óta ez volt az első légitá-

ROMMEL, a „fekete ember“

Marsa Matruh elfoglalásakor megtalálták Auchinleck tábornoknak a brit csapatok főparancsnokának parancsát, amelyek az egyiptomi és közelkeleti brit csapatok főhadiszállásának csoportfőnökeihez és osztályvezetőkhez, valamint az aljuk rendelt parancsnokokhoz intézett. A parancs a következőket mondja Rommeltől: Rommel barátunk nem valami földöntúli erővel bíró „fekete ember“ csak erélyes és tehetséges. Ez az egész. Egész közönséges német tábornok ő, akiről nem kellene olyan sokat beszélni. Felkérem önt és az összes parancsnokokat, hogy beszédben ne Rommeltől, hanem általában az ellenségről beszéljenek. Erre lélektani szempontból szükség van, mert különben a csapatok körében megerősödik az a felfogás, hogy Rommel valóban csodákra képes férfi, földöntúli erők birtokában és legyőzhetetlen.

madás Gibraltár ellen. A bombák felgyújtottak egy benzinraktárt is.

HALIFAX HAZAMEGY LONDONBA

Genfből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Londoni közlés szerint lord Halifax washingtoni brit nagykövet a közéletjövőben Angliába utazik.

CHURCHILLEK SZAMITANAK A VERESÉGRE IS

Berlnből jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: Angol híradás szerint a Daily Herald úgy értesült, hogy Roosevelt és Churchill a washingtoni tárgyalásuk során nemcsak a győzelem lehetőségeit vitatták meg, hanem a vereség lehetőségeit is.

BEKERÍTETEK EGY KINAI HADSEREGET

(Tokió.) (NTI jelenti.) A Domei-Iroda jelenti az egyik közép-kínai támaszpontból: A japán expedíciós hadsereg főhadiszállásának közleménye szerint a japán csapatok a csungkingi 4. hadsereget kiangsi tartományban bekerítették. A bekerített csapatok megsemmisítése folyamatban van.

Mannerheim marsal meglátogatta Hitler vezérkancellárt

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról közli a NTI: Mannerheim báró Finnország tábornagya viszonzta a Führer látogatását. A finn főparancsnok június 27-én érkezett a Führer főhadiszállására. A két főparancsnok beható katonai megbeszéléseket folytatott. Délben a Führer a finn tábornagy tiszteletére fogadást adott. A látogatás végén Mannerheim tábornagyot Göring birodalmi tábornagy látogatta meg főhadiszállásán.



Kitüntetést adnak át Egyiptomban az egyik hős német páncélosvadásznak

FERENC JÓZSEF
KÉPÉRŐVIZ

Égő sövény a buzatábla

mellett

Néha elszomorító dolgokat is meg kell írni, hogy a hanyagság, keményszívűség, gyűlölködés sötétén kirívó esetei elrettentsenek és kigyógyítsanak. Azért vállalkoztam a hegyközsáldobágyi sövénygyújtogatás megírására is. Neveket is tudál az olvasó ebben a rövid kis beszámolóban. Ezek valóságos nevek, az eset szereplőinek nevei. Utána is lehet nézni. A magunk részéről igyekeznünk fogunk az illetékesek figyelmét felhívni rá, mert ami szent Péter és szent Pál napján délben negyed 1 órakor a Hegyközsáldobágy felé vezető út egyik szakasza mellett történt, az megérdemli a figyelmet és a kellő következtetések levonását.

Ketten igyekeztünk Péter Pál napján Hegyközsáldobágy felé a meglehetősen göröngyös úton. Menet közben valósággal kihívta csodálkozásunkat az út mentén egy gyönyörű buzatábla. Gyönyörű, telt kalászosokkal mosolygott felénk ez az erőfélben levő, hullámszó tábla. Fel is hívtam reá társaim figyelmét. Történt ez délelőtt negyed 12 órakor.

Azután tovább mentünk, keresztül karikáztunk a falun és feldolgoztuk magunkat a falu tulsó végén az erdőbe vezető úton egy csinos kis emelkedésre, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt Nagyváradra, azután Bihar felé a Rónára, visszafelé pedig a pályai erdőre. Csak egy kicsit gyönyörködünk a pompás látványban, azután igyekeztünk visszafelé. Mintha valami sürgetett volna.

Nemsokára meg is tudtuk, hogy mi. Keresztül hajtottunk a falun és meglehetősen iramban ereszkedtünk lefelé a dőcögős úton, amikor az egyik kanyarnál füstöt és lángot látunk feltörni éppen a megcsodált gyönyörű buzatábla mellől. Meggyorsítottuk az iramot és hamarosan megláttuk, hogy mi a baj. Valaki meggyújtotta a buzatábla melletti sövényt, amelyet a gondos gazda óvatosságból rakott a buzatábla mellé. A sövény már 15 méternyi szakaszon leégett és éppen arra harapózott a tűz, amerre a sövény közelebb esett a buzatáblához. A gonoszterv 10—15 perccel ezelőtt végezhetné el aljas munkáját. Azonnal leugrottunk a gépekről és eszközök híján puszta kézzel állottunk a sövény széthányásához, hogy megakadályozzuk a tűz tovaterjedését. Nehezen ment a szürös ágak, szederindák és csalán között, de nem volt mit tenni. A búza volt veszélyben.

Eközben székérgéssé hallottunk. Hála Istennek — bizonyára lesz a székéren valamilyen szerszám, villa, vagy más egyéb — ez volt az első gondolatunk. Már messziről kiáltottunk a székéren levőknek, hogy gyorsabban hajtsanak és hozzanak valamilyen szerszámot. Nagy volt azonban a meglepetésünk, amikor a székéren ülő — most már a nevé is ideírjuk — Finta István hegyközsáldobágyi gazda csak annyit felelt:

— Hadd égjen. Valósággal rá kellett kiabálni, hogy álljon meg. Fia és felesége is a székéren ült. Magam szedtem le a székérről a vasvillát és most már egészen könnyen ment a sövény széthányása. Közben Finta István is letehénkedett lassan a sze-

kérről, meg a kamasz fia is, aki ha levente, megérdemelne egy kis oktatást a levente kötelességeiről hasonló esetben. Bosszantó volt nézni, ahogy bután esetlenül ott állt és nézte a tüzet. Apja lassan maga is hozzálátott a tűz megfékezéséhez egy favillával, amely szintén a székéren volt.

— Miért nem akart megállni? — ágaskodott kifelé belőlem az indulat. — Azt gondoltam, hogy passziózni tetszenek a tüzzel. Láttam, hogy úri cselédek, gondoltam, majd elvégzik maguk is.

Ennyit felelt Finta István hegyközsáldobágyi gazda, amikor látta, hogy egy félíg érett buzatábla mellett lánggal ég a sövény.

Közben odaérkezett a föld tulajdonosa is, Bartha Sándorné — egy szegény síró asszony, akitől még a következőket tudtuk meg: Férje már hat hete bevonult és most viszik ki a frontra. Egyedül lakik kint a Nagyhegyen. Van egy kis szőlőjük, meg ez a búzaföld. Legszébb az egész hártában s ezért sokan irigykednek rá. Dolgozni jár be a városba. Most érkezett haza és rögtön látta, hogy tűz van a búzaföldjén. Sírva kérte szomszédjait, hogy segítsenek és jöjjenek eloltani a tüzet, azonban meg sem mozdultak. Ezeknek is ideírom a ne-

vét, hadd épüljön rajtuk mindenki: Nagy Imre és valami Lisztes. Ezek a jó szomszédok. Tudja meg mindenki! Finta István közben elhajtott, miután még egyszer elhebegte, hogy úri cselédeknek nézett benünket és azt hitte, hogy mi passzióznunk a tüzzel...

Ott maradtunk Bartha Sándornéval, akinek a férje honvéd, most megy a frontra és aki olyan egyedül van, aki egyedül dolgozik, védi kis vagytonkáját az ártószándékú emberek gonoszága ellen. A faluban senki ismerőse sincs. Az olcsó népruházati akció révén sem jutott neki semmi. Nagyon félti a gyönyörű buzatáblát, hogy meggyújtják egy őrizetlen pillanatban. Hálálkodva köszönte meg segítségünket. Megmagyaráztuk, hogy ez kötelességünk vele, mindenkivel, a hazával, a magyar földdel, a magyar kenyérrrel szemben, amely mindenütt drága, bárkié legyen. Éppen azért a legkevésbé megilletve volt az, aki ezt a gyalázatos tettet elkövette.

Kirándulásnak terveztük a száldobágyi utat és tüzoltás lett belőle. Nagyon elszomorított az eset, de ebbe a szomorúságba belevegült a segítség nyomán támadt öröm is. Jó is volt, mert Finta István, Nagy Imre és Lisztes és a hozzájuk hasonló alakok — magyaroknak nem nevezhetem őket — éppen elegendő fájdalmat tudnak okozni...

Aki pedig látni akarja a leégett sövényt, az menjen ki a száldobágyi útra.

POLYÁK ISTVÁN

Nagyszabásu gyermeknyaralattási mozgalom indult Nagyszalontán

Nagyvárad. Saját tud. Nagyszabásu gyermeknyaralattási mozgalom indult Nagyszalontán, dr. Hadady Imréné, a város polgármestere feleségének kezdeményezésére, számos társasági hölgy támogatásával. A nyaralattáson 166 gyermek vesz részt. Az első csoportot — 98 gyermeket — már hétfőn elindították Barátkára, ahol a szegénysorsú fiúk és leánykák iskolákban nyernek elhelyezést. A második 78 gyermekből álló csoport két héttel később indul a kies vi-

dékü nyaralóhelyre. Mindkét csoport két-két hétig élvez majd Barátka friss egészséges levegőjét és a szalontai áldozatkész asszonyok támogatását. A gyermekek ellátását dr. Hadady Imréné és az akció többi támogatója gondoskodik. Dr. Hadady Imréné és hölgytábor nemcsak buzgalmaért valóban minden elismerést megérdemel a helyes lenne. Ha például szolgálna a többi városok és kisvárosok jótékonykodására hivatott egyesületei és társadalmi körök előtt.

Repülő bizottság ellenőrzi az ócskavaskészletek bejelentését

Budapest. Az illetékes tényezőksúlyt helyeznek arra, hogy a rendelkezésre álló ócskavas- és fémhulladék készletek pontosan az anyagbizottság utasítása alapján használtassanak fel. Az ezzel kapcsolatban elkövetett visszaéléseket szigorúan büntetik. A készletbejelentések és az előírás szerinti felhasználás ellenőrzésére most repülőbizottság működik, mely az egész ország területén végzi munkáját. A bizottság feladata a szigorú ellenőrzés, ami kiterjed a rendeletek pontos betartására, s arra, hogy ócskavas vagy fémhulladék ne vonassék el a gyűjtés elől.

Az érvényben lévő rendelkezések betartásával szemben szigorúan eljárnak. E héten is számos büntetés súj-

totta azokat, akik zárolt ócskavaskészletüket nem jelentették be, vagy nem szolgáltatták ki.

Szegeden ócska sinkészlet bejelentésének elmulasztása miatt 50 pengő pénzbüntetésre, vagy 10 napi elzárásra ítélték Kovács Ferenc ingatlanközvetítőt. Vácott ócskavas engedély nélküli eladásáért Perlusz Márton mézszáros mestert 200 pengő pénzbüntetéssel, ócskavas engedély nélküli vásárlásáért Kummer Albert kovács mestert 50 pengő pénzbüntetéssel sújtották. Budapesten Kléri Istvánét felszabadítás nélküli töredék eladásáért 100 pengő, Spiesz Vilmost a töredék átvételéért 150 pengő pénzbüntetésre ítélték. Hasonló visszaélésekért pedig több személy ellen a közgazdasági életre káros tevékenység miatt közigazgatási eljárás van folyamatban.

Antal István miniszter Kassán

(Kassa.) (MTI A kassai társadalmi egyesületek munkaközösségének meghívására Antal István dr. nemzetvédelmi miniszter vasárnap Kassára érkezett abból a célból, hogy a munkaközösség ülésén tájékoztatást adjon az időszéri magyar kérdésekről. A társadalmi egyesületek munkaközösségének ülésén hosszabb beszédben ismertette a miniszter a háborús helyzetet és a különböző nemzetvédelmi problémákat, valamint mindazokat az időszéri társadalmi, szociális és gazdasági kérdéseket, amelyeket az ülés felszólalói eléje tártak. Antal István miniszter beszéde után báró Schell Péter főispán mondott köszönetet a tájékoztatásért.

Kik adakoztak a vártemplom megújítására?

Szombati, legutóbbi számunk beszámolójából a vártemplom megújítására adakozók névsorának egyrésze kimaradt. Ezt a részet most utólagosan közöljük: Horváth Károlyné kis asztalterítő, Horváth Károly 10 pengő. Vitéz Ágoston Andrásné virágváza és 2 darab gyertyatartó. Csonka Istvánné szöszékerítőhöz anyag. Vincés Irgalmas Nővérek festett kézimunka. Frenzel Sándor üvegnyakéreskedő, tábori oltárak üvegezése. Római katolikus tiszttakar 232 pengő 70 fillér. Barabás Balázné tabernakulum kimontírozása, terítő és függöny. Fischer Károlyné Szentzsvir szoborfülke drapériával és kézimunkával való felszerelése. A tábori oltár kőműves munkálatait, munkaidőt nem kímélve. Salló Sándor és Borbély Lajos tizedesek, Borbás István szkv. és Rusz István honvéd, az asztalosmunkákat Medgyesi János és Máté Tibor örvezetők, Ferenczi Béla és Lénárt István honvédek, a vasdízitési munkákat pedig Tihor Imre őrmester és Maletta János honvéd önzetlenül végezték. Özv. Rombayné Werner Rózi urhölgy Budapestről, a keresztés háború emlékére egy nagy Mária-szobrot adományozott. Sipos Mária nővér Debrecenből oltárterítőt, Pazonyi Istvánné kézimunka-terítőt.

Utalványmentes lábbelit is csak kijelölt cipőkereskedők árúszíthatnak

A Magyar Tudósító jelenti: A Lábbeli Központ felhívást intézett a cipőtermelőkhez. Hivatkozással a közellátásügyi miniszternek a bőrtalp felhasználása nélkül készült cipők forgalombahozatala tárgyában kiadott rendeletre, felhívta az érdekelt termelőket, hogy az általuk készített utalványmentes cipőket kizárólag bőrtalpu lábbeli árúsítására kijelölt kereskedők útján hozzák forgalomba. Bőrtalpu lábbelikereskedővé ki nem jelölt cégek bőrtalpu felhasználása nélkül készült cipőket — rendkívüli méltánylást érdemlő esetben csak a Lábbeli Központ engedélye alapján vásárolhatnak. Azok a termelők, akik e rendelkezést nem tartják be, a bőrellátásból kirekesztetnek.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Magad uram, ha szolgád nincs

Sajátkezűleg furtak kutat a derecskei leventék, hogy vizet teremtsenek uszodájuk számára

Újja varázsoltak egy üzemén kívüli fürdőt. Aki eddig csak teknőbe lürödhette

Derecske, június hó.
Csalhatatlan vasárnap délelőtti hangulat. Templom-utáni kép: a község-háza előtt kisebb, nagyobb fekete ünneplős ember-karélyok hányják-vetik a heti eseményeket, az utcán egymásba karolt színes leányfüzérek illegetik magukat, tisztos távolból nyalka legény-csoportok szemlélődnek. Az ünnepi zsbongásba valahonnan belemennydörög egy-egy kugligolyó, amint végigszáguldva a pályán, feldübörög a dobon. Amarrébb leventecsapatok sorakoznak, a zenekar is előkerül fényes szerszámaival, valami ünneplőre készülődnek.

Elindul az egész község

Nemsokára pattogó vezényszavak hangzanak, megperdül a kisdob és egy ütemes levente indulóra megindulnak a hosszú, fegyvelmezett sorok. De megmozdul az egész utca is, hogy szemtanuja lehessen egy olyan leventemunka eredményének, mely talán egyedülálló az egész országban. Uszodát avatnak ma a derecskei leventék, melynek vizellátáshoz sajátkezűleg furtak meg a Norton-kutat, önkéntes munkaszolgálati alapon.

Utközben megtudjuk, hogy a víz hiányában évek óta üzemén kívül helyezett és már a pusztulás szélén álló községi uszodát átvette a levente egyesület, s érezve annak komoly horderejét, hogy mit jelent egy használható uszoda az olyan víz-szegény nagyközségben, ahol 1000 főnyi leventének a kiképzése folyik évről-évre — mikor az ifjuság testi fejlődésének, sportbeli teljesítményének és egészségi állapotának a minél tökéletesebb nivóra való fokozásától függ a végső cél, — a vezetőség házilag rendbe hozatta és a levente ifjuság rendelkezésére bocsátotta a fürdőt.

Ezt az üzembe helyezett levente uszodát avatják most fel ünnepélyes keretek között, egybekapcsolva a kiképzési év záróünnepélyével is.

Megkezdődik az ünnepély

A gazzal benőtt, düledező kerítésű, összeomlott öltöző- és medencéjű telepen most alig felismerhető új kép tárul elénk. Már messziről feltűnik a sok fehérre faragott új culáp, amint „vigyázz”-ba állítja az elkajszult kapufélt és kerítés részeket. Bent a keserűlapú- és bürök-dzszungel helyett most frissen gerebjélt sárga-homok napozó-térség futja körül a 10szer 20 méteres takaros, tiszta vízzel telt medencét, jobbra úde, zöld-pázsit díszleg, balra az öltözők sorakoznak, középen, a medence mellett hosszú zászlótartó rúd mered az ég felé. Mindenfelé nagy rend, tisztaság. Látszik, hogy sok lelkes, fiatal kéz iparkodott itt tullicitálni egymást a serény tevékenységben.

Az újjavarászolt uszoda eddig nem volt elkapatva a nagyobb tömegek látogatásától, így bizony az ünneplőseregéből is jó sokan kintrekednek. Mert a levente századokon kívül itt van a község apraja, nagya, fiatalok, öregek, fiuk, leányok nagy számban jöttek el a levente fiatalság példás munkájának avatására.

Vitéz Koncz János főoktató ad jelentést a vezetőségnek és ezzel a kedves kis házi ünnepség kezdetét is veszi. A zenekar a Himnuszt játssza, miközben a zászló felrepül a tartórudon. Majd dr. Tomay Dezső htoktató, f. lelkész, a levente egyesület agilis elnöke mond mélyenszántó ünnepi beszédet: A magyar akarat legyőz minden nehézséget, közönyösséget — szolt többek között az elnök — és az építést soha nem végző kritikát is legyőzi és minden akadályon keresztül eléri célját, amikor az új Magyarország új magyar ifjuságának érdekeiről van szó.

Nagy taps fogadta a lelkes beszédet, majd Paczók Ferenc járási levente parancsnok, a levente zenekar most bevonuló katona tagjainak értékes ajándékokat osztott ki, a kiváló eredményt elért, nagyon tehetséges kar-mester pedig díszoklevelet kapott.

A Himnusz és a Honvéd-ímádság magasztos hangjai mellett ért véget a szépen rendezett levente ünnepség s azzal az ígéssel távoztunk, hogy ezen a napon igen kiemelkedő határkövet raktak le a derecskei levente egyesület életében.

Teljes üzemben

Délután is kinéztünk az uszodába. — Már messziről hallatszott, hogy teljes „üzemben” van az uszoda. A fiatalság hangos kacagása, jókedve, szertelen lubickolása verte fel a környék csendjét. Apró elemistáktól a

nagyobb leventékig és diákokig minden korosztály képviselve volt. A vízbe próbálgatták a kezdetleges tempókat, vagy kint sütkéreztek a meleg homokon. A vakmerőbbek már fejesekkel próbálkoztak, de inkább még csak „hasas” sikerült — olyanokat plattyantak a víz tetején.

Megszólítottunk egy értelmes szemű kis paraszt fiut is. Még csak a jövő hónapban tölti be a nyolc évét. Majd elvész a térden alul érő, nagy fekete klott-nadrágba. Idesanyam varrta — mondja bátran — és úgy csinálta, hogy még jövőre is jó legyen... Olyan már a háta és a két váll-hegye, mint a veres pecsenye, — megcsipte a lángoló nap... Elmondja, hogy nagyon szeret fürödni, de idáig csak a teknő volt életében a legnagyobb alkalmatosság, amelyben egy sátoros ünnepek alkalmával édesanyja lemosta jó csipős háziszappannal. De most már minden nap kint lesz, míg be nem fagy a medence... A jövőjére vonatkozólag pedig úgy nyilatkozik a Pista gyerek, hogy páncélos katona szeretne lenni, mint a bátyja és ugyancsak a muszkával szeretne viaskodni...

A gondnok Priszli Pál nyugalmazott vasutas. Teljesen díjtalanul vállalta a felelősségteljes tisztséget. Megmutogatja a tágasabb közös és kisebb családi öltözőket. Ezek is most lettek használhatóvá téve. Külön kis helyiséget emeltek a villanymotoroknak, amely a vizet szállítja a meden-

cébe. A motor is valami rozsdás vasak közül került elő, s úgy javították ki házilag. Mindenütt magyar élelmesség és találékonyság tanuskodik a végzet munkákról, szinte utat mutatva, hogy miként lehet kevésből, hatalmas akarással — nagyot alkotni.

A fürdő környezetének a szépítésére és bővítésére is messzemenő terveik vannak a vezetőségnek, kár, hogy a tulajdonjog átruházása előtt hatalmas, nagy árnyékot adó fákat irtottak itt ki minden különösebb el nélkül.

Az új magyar ifjuságnak a szelleme árad a derecskei uszoda életrehevásából, mikor egy kitűzött cél érdekében a közösségi alapon, önként vállalt munka eredményének megszületését ünnepeltük. Az egyszerű paraszt levente együtt furta a földet a diák ifjúsággal, hogy közös munkájukkal egy kultur intézményt teremtsenek és állítsanak a nagy magyar elküztetésnek szolgálatába, amely az ifjusági nevelésen keresztül akarja megteremteni azt az új világszemléleti felfogást, mellyel zökkenés nélkül illeszkedhetünk majd az új európai átrendeződésbe. Az új népközösségi szellem dirigálta már azokat a dolgozó ifju kezeket, amelyek a közös célért összefogtak és amely akarás magasan felülemelkedett azon a közérdekből soha egy szalmaszálat arrebbe nemtevő, de állandóan kritizáló felfogáson, amely talán még most is csak örülni tudja, ha egy ilyen nemes törekvés nem sikerül.

A derecskei leventék, élén vezetőikkel szép munkát végeztek s bemutatnak abból egy olyan értékes darabkát is, mely határozottan jelöli meg azt az utat, amelyen minden reheztség árán is el lehet jutni a tisztultabb szellemű, boldog Magyarországra.

KISKUN

Községi orvosi tanfolyam lesz Budapesten

A f. évben Budapesten tartandó Községi Orvosi tanfolyam és ezt követő vizsgák tárgyában a belügyminiszter a következő rendeletet adta ki:

A Községi Orvosi Tanfolyam és Vizsga szabályozásáról szóló rendeletnek megfelelőleg 1942. évi, augusztus hó 17-i, szeptember hó 28-i és november hó 9-i kezdettel Budapesten a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézetben három Községi Orvosi Tanfolyam és ezt követően Községi Orvosi Vizsgák fognak tartatni.

Felhívom ennél fogva azokat az orvosdoktorokat, akik a fentemlített Községi Orvosi Vizsgára és az ezt megelőző tanfolyamra jelentkezni kívánnak, hogy kellően felszerelt és felülbélyegzett kérvényeiket dr. Johan Béla államtitkárhoz, a Községi Orvosi Vizsgabizottság elnökéhez címezve, a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatójának (Budapest, IX. Gyáli-út 4. sz.) évi július hó 20. napján déli 12 óráig annál is inkább küldje be, mert később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

A felvétel iránti kérvényben meg kell jelölni, hogy kérvényző e tanfolyamok bármelyikére, vagy kifejezetten csak az augusztus 17-én, szeptember 28-án, illetve csak a november hó 9-én kezdődő tanfolyamra kéri felvételét.

A közszolgálatban állók kérvényeiket felettes hatóságukkal láttamoztatni tartoznak.

- A kérvényhez csatolni kell:
 - a) születési anyakönyvi kivonatot; (vagy annak hiteles másolatát).
 - b) A Magyarország területén érvényes egyetemes orvosdoktori oklevelet (vagy annak hiteles másolatát).
 - c) Rövid életrajzot (curriculum vitae), melyben a jelentkező különösen végzett tanulmányairól, ismereteiről és hivatásbeli működéséről, — a vonatkozó okmányok csatolásával — oklevele keltétől a jelentkezésig időrendben pontosan beszámol.

d) Igazolványt arról, hogy jelenleg milyen állást (állásokat tölt be).

e) Az egyetemi lecke-könyvet, az orvosi szigorlatokról kiállított bizonyítványokat, valamint a kötelező kórházi gyakorlatra vonatkozó szolgálati könyvet.

A vizsgadíj 50 pengő, amit a tanfolyamra felvett orvosoknak legkésőbb a tanfolyam megkezdésekor a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet gondnokaságánál kell lefizetniük.

A felvételnél előnyben részesülnek azok, akik az 1936. évi IX. t. e. 12. §-ának, tekintetbevételével községi orvosi képesítés nélkül nevezettek ki községi orvosok.

A tanfolyamra felvett hallgatók a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézettel kapcsolatos Orvosok házában korlátolt számban lakást és ellá-

tást kaphatnak, melyért a megállapított önköltségi árat kell megfizetni.

A tanfolyamra felvett a felvételi értesítés egyidejű csatolása mellett az illetékes vármegye alispánjától ösztöndíj adományozását kérhetik.

A tanfolyamra (annak sillabusaira, az Orvosok Házában, a lakás és ellátás költségeire, stb.) vonatkozó közlelbbi értesítést, vagy felvilágosítást a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet nyújt.

Budapest, 1942. évi június hó.
M. kir. Belügyminiszter.

Nedics szerb miniszterelnök a szökevények aknamunkája ellen. Belgrádból jelentik: (MTI) Nedics Milán szerb miniszterelnök, vasárnap este a rádióban üzenetet intézett a külföldön élő szerb szökevényekhez, a háboru szerencsétlen bünöseikhez, akik rombadöntötték Jugoszláviát és a harc mezéről azután külföldre szöktek. Az egész szerb nemzet nevében súlyos vádat emelt ellenük, hogy könnyelműen kockára tették a nemzet sorsát.

Kerékpárok
részletre is.
Alkatrészek-javítások
Pálffy KÜHNE-lerakat
Mussolini-tér 16-a. Telefon: 15-24.

Egy két az anyakönyvek tükrében

SZÜLETÉS. Tárnok Zs. Pál napszámos leánya Irén. — Méhes Jenő Kálmán fodrászsegéd leánya Márta, Irén. Belényesi Lajos kömüvessegéd fia Lajos. Fekete Sándor postai segéd ellenőr leánya Viktória, Róza. Balogh István bőrkesztyűkészítő fia Tibor, István. Gusztus György cipőfelsőrészkesztő fia György, János. Szántó Mihály bérkocsitulajdonos fia Sándor, Mihály. Kádas Károly Béla asztalossegéd leánya Rozália, Ilona. Ungár János kereskedő leánya Mária. Nagy Akos hírlapíró fia Géza, Endre. Nyitrai László pénzügyi főszemlélsz leánya Margit, Ilona. Breier Mór asztalossegéd leánya Zsuzsánna. Bitai Balykó Bálint gyógyszerész fia Péter. Pill József cipész fia József. Kinczel Ferenc bérkocsissegéd leánya Mária, Magdolna. Karcsis Jenő asztalossegéd fia Jenő, János. Csatári Lajos cipész fia István, György. Sarkadi Lajos Frigyes cukrászsegéd fia Attila, Árpád. Kosztán Imre géplakatossegéd leánya Márta, Irén. Murvai József gépkocsivezető leánya Mária. Dorsonczky József városi aljegyző fia Csaba, György. Győri János vízmelepi portás fia János. Fejes Mihály földműves fia Gyula. Üessterreicher Ignác fuvaros leánya Edit. Apfel Sándor László magántisztviselő fia Tamás, Mihály. Nagy Béla Dezső kereskedő fia Zoltán, Gy. Kiss Imre napszámos fia Ferenc. Stein István gyárimunkás leánya Ilona. K. Balog Imre városi szak-altiszt leánya Mária, Terézia. Nagy András MAV forgalmi szolga leánya Mária. Alle Ottó Géza posta helyettes vonalfelügyelő leánya Iholya. Csordás László földműves leánya Mária. Kupe Tivadar napszámos leánya Anna, Mária. Németh Andor szabómester leánya Katalin. Bucsi Gyula cipészsegéd fia Gyula. Gyulai János ügynök leánya Erzsébet, Mária, Gazdag András földműves fia András. Fehér Sándor asztalossegéd fia Sándor József. Sol Dávid Hers cipész leánya Judit. Kis Károly csendőrtörzsmester leánya Márta, Katalin. Horváth Sándor kovácsmester leánya Mária, Terézia. Nagy Károly MAV állomásfelügyelő fia István. Dr. Becsey Gyula m. kir. őrnagy orvos fia József. Tanaszi Miklós napszámos fia László.

HÁZASSÁG. Szegő Imre ny. rendőrségi altiszt és Maták Juliánna. Maza Miklós János színművész és Berec Margit Ilona. Csapó János szabósegéd és Cirák Róza. Vietorisz Ferenc mazolómester és Kalmár Juliánna. Farkas Sándor k. napszámos és Rostás Erzsébet. Kiss József kömüvessegéd és Neuner Zsuzsánna. Papp Zoltán szabósegéd és Nagy Mária. Prém Lajos kömüvessegéd és Tamás Erzsébet. Samáj József vasesztergályossegéd és Nagy Margit. Nagy András kertészsegéd és Korodi Irén. Lukács László áll. tanítóképző tanár és Krausz Ilona. Gólián Dániel cipészsegéd és Nagy Veronika. Saló Ede Elijahin ásványvíz kereskedő és Kiss Irma.

HALÁLOZÁS. Özv. Fischer Samuelné és Adler Etelka 59 éves. Kornács András 47 éves. Kiss Irén 1 hónapos. Herbert Lajos 1 perc. Maranga György 29 éves. Halász Ilona 3 hónapos. Sás Józsefné szül. Kovács Erzsébet 33 éves. Bajdok Anna 79 éves. Kosár Mária 8 éves. Szabó Ferenc 36 éves. Jámber Mózes 60 éves. Vánk Edit 1 éves. Mikusay Józsefné sz. Tikos Lujza 62 éves. Farkas Gábor 49 éves. Goldberger

Róza 73 éves. Özv. Szabó Gyuláné sz. Erdei Mária 78 éves. Tripa Péter 43 éves. Orosz Benő 72 éves. Kóvesdi Antal 17 éves. Lakatos Krisztina 20 éves. Újvárosi Erzsébet 5 hónapos. Tóth Lajos 79 éves. Csorján Péterné sz. Czako

Juliánna 55 éves. Nyuzó Sándorné sz. Takács Krisztina 76 éves. Negru Luka 62 éves. Özv. Csutorás Mihályné szül. Ali Juliánna 52 éves. Balogh Lajosné sz. Kiss Erzsébet 62 éves. Györgybiró Györgyné 40 éves.

Három napos ronggyűjtés lesz Nagyváradon

Leventék gyűjtik össze és veszik át a felajánlott textil-hulladékokat

Nagyvárad, Saját tud. Ertesülésünk szerint a kormány megbízottai Szeged és Kolozsvár után Nagyváradon is megindítják a textilhulladékok gyűjtésének mozgalmát.

Mint ismeretes, a szövet, gyapjú és egyéb textilanyagok nagyrészt külföldről szállították az országba és az ország szükségletének csak kis mennyiségét tette ki az a készlet, amit Magyarországon gyártottak. A háborús helyzet most lehetetlenné teszi, hogy a külföldi szállítások tovább folyjanak és ezért, minden más országnak, Magyarországnak is önellátásra kellett berendezkednie ezen a téren.

A kormányzat úgy igyekszik ezt a meglehetősen súlyos nemzetgazdasági problémát megoldani, hogy a vas- és fémgyűjtőnapok tapasztalatai alapján, azok mintájára textilhulladék és ronggyűjtő napokat rendez az ország területén, mely alkalommal minden elhasznált ócska rongyot és textilhulladékot összegyűjtik a megbízott kereskedők és azokat központi raktárba összehordva, osztályozzák, majd a

megfelelő szétosztás után szálakra szétbontva, új anyagot készítenek belőle.

Eddig csak Szegeden volt rongynap és Kolozsváron. Nagyvárad kapcsolódik be harmadikként a munkába. A nagyvárad gyűjtés július 7. 8 és 9-én lesz. Három leventecsoport járt házról-házra, a meghatározott körzetben és nyugták ellenében kilogrammonként 30 filléres áron gyűjti össze a rongyhulladékot. Az önkéntes adományokat is átveszik a leventék, azokról elismervényt adnak, majd a kereskedők az ajándékba adott rongyok ellenértékét a levente egyesült pénztárába fizetik be. Az illetékes szervek és a leventék szakzerű kiképzés után lelkes munkával készülnek a háromnapos gyűjtésre és a város megértő lakosságának segítségével minden bizonnyal a nagyvárad ronggyűjtőnapok sikere nemcsak eléri, hanem felül is mulja az eddigi eredményeket.

A leventéket karszallaggal látják el, úgy hogy bárki könnyen felismerheti őket.

Újabb családi házakat adtak át a sokgyermekes családok számára

(Szentes.) (MTI.) Az ONCSA munkájának jelentős állomása volt szombaton és vasárnap Hódmezővásárhely és Szentes, ahol **Bonczos** Miklós belügyi államtitkár ünnepélyes keretek között adta át a sokgyermekes családok számára épült családi házakat.

Ezzel mintegy 3500 családi házat adtak át sokgyermekes családoknak és így 20.000 magyar gyermek talált nyugodt hajlékra.

Jelentkezzenek a sertés-tulajdonosok

Nagyvárad thj. város polgármestere 5013—1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

A M. Kir. Közellátásügyi Minisztérium 102.730—1941. R. M. számú rendeletének 5. paragrafusa alapján felhívom Nagyvárad thj. város területén lévő sertés tartó gazdaságokat, hogy f. évi július hó 1—5. napján a városi közlélmézési hivatalban (Szaniszló-utca 15. sz. 5. számú szoba) — feltétlenül jelentkezzenek sertésállományuk újbóli felvétele, illetőleg az azokban beállott változások bejelentése és nyilvántartásba vétele végett.

A jelentkezés alkalmával tartoznak magukkal hozni a birtokukban lévő sertéslapot, valamint a vonatkozó marhaleveleket, járlatokat.

Ugyancsak jelentkezni tartoznak azok is, akik f. évi március 1. óta vásároltak, vagy szereztek egyéb módon sertést s ezekre vonatkozólag sertéslapot még nem kaptak.

A jelentkezés elmulasztása az idézett miniszteri rendelet 8. paragrafu

sának 1. pontjában meghatározott kihágást képez és 6 hónapig terjedő elzárással büntetettetik.

Nagyvárad, 1942 június hó 25-én.

Dr. Soós István polgármester.

Minden községben lesz csalánbevéltőhely

A Magyar Tudósító jelenti: A Közéleti Hivatal felhívta a csalángyűjtők figyelmét arra, hogy a gyűjtéssel megbízott vállalkozók minden községben bevéltőhelyeket létesítsenek. A helyi megbízottak nevét és címét a gyűjtéssel megbízott vállalatok rövidesen közzéteszik.

Bunkerbontó szerszámokat, kézi fűrők, csákányok, kalapácsok, álló, satu, kohó, stb. vásárolnák. Ajánlatokat kézírásban. Erőbontási iroda központ, Székelyhid.

20 deka lisztet és 10 deka rizst adnak a július eleji lisztjegyre

Nagyvárad thj. város polgármestere 5108/1942. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, valamint a lisztárúsítással foglalkozó összes kereskedőket, hogy 1942. július hó 1-től 8-ig esedékes lisztjegyekre 20 deka lisztet és 10 deka rizst kötelesek kiszolgáltatni.

Egyben felhívom a lisztárúsítással foglalkozókat, hogy a beváltott jegyeket legkésőbb július hó 14-ig kötelesek a Közlélmézési Hivatalban elszámolni, mert a későbbben számolóktól a hivatal a jegyeket elszámolásra nem veszi át. Nagyvárad, 1942. június hó 30-án.

Dr. Soós István, polgármester.

Szerdán este házi disznótóros vacsora a **Mátyás étteremben** Szilágyi Dezső-utca 5.

Szigoruan ellenőrzik a gyomirtást a dűlő-utakon

A Magyar Tudósító jelenti: Az elmúlt esztendő és az idei év csapadékos időjárása rendkívül kedvezett a gyomok fejlődésének, amit előmozdított még az is, hogy a gazdák a különböző akadályozó körülmények között nem tudták a szükséges gyomirtó munkákat kellően elvégezteni. Ezért a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben utasította a növényegészségügyi körzetek vezetőit és a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy szigoruan ellenőrizzék a dűlő-utak gyomtalanítását. Hasonlóképpen fel kellett hívni a gazdák figyelmét a tarlóhántás fontosságára. A tarlóhántás ugyanis a leghatásosabb eszköz a gyomok elleni küzdelemre. A háború miatt szükséges többtermelés, de a gazdák saját érdeke is megkívánja, hogy minden gazda feltétlenül buktassa alá kalászos terményeinek a tarlóját.

Nagyvárad thj. város adóhivatala

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó közhírté teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. július 4-én délelőtt 11 órakor, a másodikat 1942. július 13-án délelőtt 11 órakor a városi közraktárban (Thaly K.-u. 2.) közömb.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becserülték háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.
2. A második árverésen azonban az ingóság a becserültékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.
3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 8 százalékos.
4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. június 26.

Kuszenda Frigyes, végrehajtó

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETESI ÁRAK: Egész évre 30
 félévre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekkszámunk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Honvagy

Valami júresa nyugtalanság, valami sejtelmes hívogatócsalja ki az embert ilyen időben a mezőre.

Elmaradnak a rangos házak, a periféria szegénysége is csakhamar beleolvad, amint visszanezünk a város panorámájába.

A vetések szűk utcáin szaporább a lépés.

A smaragd zöld búzaerdő a zuhogó napfényben most érik arannyá, belőle vörpíros pipacs és búzavirág hajol ki kíváncsian az útra. Illatos a levegő, érezni a nyári föld lehelletét. Nyár van az úton is. Barázdabillegető páváskodik a porhanyós göröngyös, fűrge gyilk-jócskák a lapulevél karéjai közt. A fán elbújja magát a kékes-szürke fehérvirág-kendős vadgalamb, megcsattogtatja szárnyát, aztán nagy ívben belezuhan az ég mosolygó messziébe. Jobbra a kis nyárfaerdőben csacsogó, csicsergő, gügyögő madárhad kergetődik. Mögötte a virágszönyeges lankás alján ezüstgyűrűs égszínkéék víz csillog. Körötte a nád zizegő birodalmában ott sétál vízhatlan eszímájában nagy komolyan a gólya, csipog a vízicsibe, kiabál a szárcsa, hápog a zöldfejű gácsér s ott furakodik üveg szemével a törpegém a szombékos szöleken. A távolból aranyport verve szeker közele. Cammogó ökrök húzzák. Egymáshoz szorulnak rajta az emberek, pipaszóval űzik az időt, beszéddel megszórtják az utat. Ha szembejön valaki, jól megfigyelik, ha magukfajta ember, köszönik, ha úr: köszönnék.

Minden erremenő kalapján kalász büszkélkedik. Így van ez rendjén, az övek a búza s ök a búzáé, a földde.

S esodálatos, ha ilyenkor honvágyat éreznek azok is, akik rég elszakadtak tőle s amit apáról-fiúra mint anyatej ízt örökölték, az most szívbemarkolóan felzokog bennünk? (felvidéki.)

Hóman Bálint tíz éves képviselőségét ünnepelték. Székesfehérvárról jelentik: (MTI) A város polgársága Péter és Pál napján igen meleg ünnepségben részesítette Hóman Bálint minisztert abból az alkalomból, hogy tíz év óta képviseli a várost az országgyűlés képviselőházában. A miniszter üdvözlésére a város háza díszteremben hatalmas küldöttség gyűlt egybe. Farkas Nándor polgármester meleg szavakkal köszöntötte a kultusminisztert, majd az üdvözlés végén egy díszalbumot nyújtott át, amelyben Székesfehérvár legutóbbi évtizedében történt fejlődése van megörökítve. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter meghatott szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért és az ajándékért.

Legjobb minőségű cernák, szoblenképek, párnák, terítők, hozzávaló pamutokkal együtt

HUSZKA VINCÉNÉ
 Szent István-tér 8. öskeresztény üzletben kaphatók. Goblerkép kivárást előrajzolást sablon perforálást olcsón vállalok.

Teljhatalmat kapott a bolgár kormány a zsidókérdésben. Szófiából jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: A bolgár képviselőház hétfőn második és harmadik olvasásban is elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely teljhatalmat ad a kormánynak a zsidó kérdés rendezésében. Keddtől kezdve a minisztertanácsnak a zsidó kérdés tekintetében kibocsátott rendelkezései törvényerővel bírnak.

ZASZLÓAVATÓ ÜNNEPÉGET TARTOTT a HONSZ. (Kállósemyén) (MTI) A Kormányzó úr Ófőméltóságának legfőbb védnöksége és Kállay Miklós miniszterelnök fővédnöksége alatt a Hadirokkantak, hadiöveggyek és hadiárvák országos szövetségének járási csoportja hétfőn délelőtt tartotta meg zászlóavató ünnepségét.

„Délvideki“ flortalpu selyem-harisnyák már 3 pengőből
Horváth Károlynál
 Hlatky Endre (v. Zöldfa) utca 8.

A nagyváradai Baross Szövetség elnöksége közli, hogy dr. Könyves Frvín ügyvéd, a Baross Szövetség ügyészi tisztségéről folyó hó 27-én nagy elfoglaltságára való tekintettel lemondott.

HALÁLOS VÉGŰ SZERENCSETLEN-SÉG NAGYSZALONTÁN. Nagyvárad. Saját tud. Jelentették a nagyváradai ügyészségnek, hogy a közeli Nagyszalontán borzalmas gyerekeszerencsetlenség történt. Játékközben egy régebbiről a mezőn maradt gránátra akadt két diák, amely kezükben felrobbant. Mindkettőjük szörnyethalt. A megejtett vizsgálat szerint pusztán véletlenről van szó, feloldóság senkit sem terhel.

Arany-, ezüst-, briliáns tárgyak, svájci anker órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása
Acz Tibor, Széchenyi tér 6.

Nagyváradai Iparosok Hitelszövetkezete Temetkezési Egyesülete értesíti A csoportjának tagjait, hogy Basa László, Boros Ferenc, özv. Kóta Imréné, özv. Báthori Sándorné és Szendrei György (626, 627, 628, 629, 630-ik) a „B“ csoportból Magyar Mihályné, Hant Gyula és Halász János (297, 298, 299-ik) tagunk meghalt. Ezért az esedékessé vált 40, illetve 44 fillér befizetendő az egyesület pénztárába vagy a pénzbeszedőknél. Az elnökség.

FELHÍVÁS. A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület Ruházati és Textil Iparosok szakcsoportja ezúton értesíti tagjait, hogy a textil-hulladékokat gondosan gyűjtsék össze és a Textilhulladék Beszerző Rt. kinevezett gyűjtőjének hivatalosan megállapított áron adja át. annál is inkább, mert legújabb cértanulmány szétosztásánál azt ellenőrizni vagyunk kénytelenek, mivel nagyon sokan ebbeli felszólításnak nem tettek eleget és azokat vagy visszatartották, vagy illetéktelenek nyugta nélkül adták tovább. Amennyiben az eddig élvezett cértana ellátási kereteinket a jövőben is biztosítani akarjuk, úgy minden iparosnak érdeke, hogy a legközelebbi utalványok átvételénél textilhulladék eladási nyugtát bemutatja. Elnökség.

Szaporodik a francia munkások száma Németországban. Vichyből jelentik: (MTI) a Német Távirati Iroda jelenti: A meg nem szállt Franciaországban napról-napra jobban igénybe veszik azokat az irodákat, ahol a Németországban dolgozni kívánó francia munkások jelentkeznek. A Németországban munkát keresők száma 80-100 százalékkal nőtt.

Korona Filmszínházban
C SERE-BERE
 Bordy, Szilassy, Kiss Manyi, Latabár.

Modern festett **BUTOR** olcsón ocsón kapható **Mezeinél**
 Szabadság-utca 12. Falok, kombinátszobák, előszobák, konyhák.

JAVUL A DAN KIRÁLY ÁLLAPOTA. Koppenhágából jelentik: A dán király állapota továbbra is javul. (MTI)

Olaszország gabonaellátása biztosítva van. Rómából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az olasz közellátási miniszterközi bizottság a Duce elnökletével ülést tartott, amelyen megállapították, hogy az új termésig az ország gabonaellátása biztosítva van. A főzélék ellátás szintén megfelel a szükségletnek. Az árak terén nincs semmi ok a beavatkozásra.

ROBBANÁS A FINN-SVÉD HATÁRON. (Stockholm.) NTI jelenti: Az *Afton Tidningen* jelenti, hogy hétfőn reggel a finn határ közelében. Boden erősen hatalmas robbanás történt. A lap szerint egy katonai gépkocsi a tilos övezethez hajtott. Az őr figyelmeztető lövést adott le, amely eltalált egy löporraktárt. A löporraktár felrobbant és tetemes kárt okozott. Több ember életét veszítette.

Burmában teljes a béke. Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Bangkokból jelentik, hogy Burmában a béke már teljesen helyre állt. Valamennyi közszolgálat rendszeren működik. A gazdasági munkálatok is folynak.

JULIUSBAN ZÁRVA LESZ A VÁROSI KÖNYVTÁR. Nagyvárad város polgármestere a következő hirdetményt adta ki: Nagyvárad város közönségének tudomására hozom, hogy a városi nyilvános könyvtár a Teleki Pál utca 3. szám alól a Mezey Mihály utcai új közüzemi székházába költözik. A könyvtár átrendezése miatt f. év július havában zárva lesz. Dr. Soós István polgármester.

Viseljen szandálban
Horváth-féle
 délvideki flortalpu harisnyát, mert ez a legtartósabb. Hlatky Endre (volt Zöldfa) utca 8.

Merényletet követtek el a kommunis-ták egy francia városban. Vichyből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Burges városban a vasárnapra virradó éjjeli merényletet követtek el a bolsevizmus ellen küzdő önkéntesek légiójának irodája és a francia néppárt székháza ellen. Nagy károk keletkeztek. A merénylőknek sikerült elmenekülni.

MAGYAR LEVENTÉK SIKERE FIRENZÉBEN. (Fiume.) *Bottai* olasz nemzetnevelésügyi miniszter az európai ifjúság firenzei összejövetelén mondott beszédben meleg szavakkal emlékezett meg a magyar leventékről és a levente mozgalomról. Az olasz miniszter szavait követően a tömeg lelkes tüntetést rendezett Magyarországgal szemben. A magyar leventék vasárnap este sikeresen mutatkoztak be a Verdi színházban az Igazmondó juhász című mesejátékkal. (MTI)

FELHÍVÁS A VASUTI NYUGDIJASOKHOZ. Mindazok a nyugdíjasok, akik még 60-ik életévüket be nem töltötték és vasuti szolgálatra magukat testileg és szellemileg képesnek érzik, azonnal jelentkezzenek a „Mavosz“ egyesületnél. Granczy felügyelőnél naponta 9 órától 12-ig. Minden jelentkező hozza magával születési anyakönyvi kivonatát, a nyugdíjazás előtti utolsó szolgálati okmányát és iskolai képesítéséről szóló bizonyítványait. Jelentkezés utolsó napja július hó 3. „Mavosz“, Hegyesi Márton-utca. 4. sz.

Szigoruan büntetik Angliában az üzemanyagpazarlást. Stockholmból jelentik: A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol üzemanyagellátási miniszter — mint az angol hirszolgálat jelenti — rendeletet adott ki, amelynek értelmében az üzemanyaggal való pazarlást népellenes cselekménynek kell tekinteni és büntetik.

A SZILÁGYI ERZSÉBET REFORMÁTUS LEÁNYGIMNÁZIUMBAN a beírások július 1-4-ik napjain folytatódnak. Kérjük régi növendékeinket, hogy ezeken a napokon iratkozzanak be. A szeptemberi beírások idején az akkor iratkozóknak esetleg pót-beírási díjat kell fizetniük. Az I. osztályba beíratkozni szándékozók sürgősen jelentkezzenek a felvételre, mert az osztály létszáma betelében van, párhuzamos osztály létesítéséhez pedig minél előbb tájékozódunk kell a jelentkezők létszáma felől. Igazgatóság.

Végetért az ifjúság firenzei találkozója. Firenzéből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az európai ifjúság kulturális ünnepségei hétfőn végetértek. A zárőnnepségen megjelent a fasiszta párt titkára és igen sok más előkelőség.

ISMERETLEN HOLTTEST A NAGYVÁRADAI HATÁRBAN. Nagyvárad. Saját tud. Ismeretlen férfi holttestre bukkantak hétfőn délután a nagyváradai határban. Egy almafára akasztotta fel magát az ismeretlen életunt. A csendőrség azonnal bevezette a nyomozást a személyazonosság megállapítására. Az ügyészség a temetési engedélyt ma délelőtt kiadta.

ÓRIÁSI ÁRADÁASOK AMERIKÁBAN. Vichyből jelentik: (OFI) Jefferson Cityből jelentik, hogy a Missouri alsó folyásának áradása 60 ezer hektárnyi területen pusztította el a vetést. Ezen a területen a vasuti forgalom megszakadt. Attól tartanak, hogy az áradás még fokozódik. (MTI)

ISMÉT FÖLDRENGÉS VOLT CHILÉBEN. (Santiago de Chile.) Stefani jelenti.) Hétfőn a hajnali órákban erős földrengés észlelték. A villany kialudt és a lakosság a szabadba menekült. (MTI)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. *Erdőkölődő.* Lapunk június 18-iki számában „Keresztény eszme gyakorlatban“ címen cikk jelent meg. A cikkben említés van arról, hogy Baross-vezető zsidónak adott rendelést. A megjegyzés dr. Keszthelyi Zoltán közjegyzőre vonatkozik, aki, mint Baross-elnök zsidótól választotta a butorait. Dr. Keszthelyi Zoltán azóta lemondott állásáról.

Nagyvárad thj. város adóhivatala

ARVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajtó közhírré teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. július 3-án, a másodikat 1942. július 13-án a városi közraktárban (Thaly K. u. 2.) kitűzöm.

Árverési felételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becserkék háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.
2. A második árverésen azonban az ingóság becserkékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.
3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 8 százalékos.
4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. június 26.

Szász László, h. végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatala

ARVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajtó közhírré teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. július 3-án, a másodikat 1942. július 18-án a városi közraktárban (Thaly K. u. 2.) kitűzöm.

Árverési felételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becserkék háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.
2. A második árverésen azonban az ingóság becserkékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.
3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 8 százalékos.
4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. június 26.

Szász László, h. végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatala

ARVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajtó közhírré teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. július 14-én délelőtt 11 órára, a másodikat 1942. július 23. napjának délelőtt 11 órára a városi közraktárban (Thaly K. u. 2.) kitűzöm.

Árverési felételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becserkék háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.
2. A második árverésen azonban az ingóság becserkékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.
3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 8 százalékos.
4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. június 26.

Fodré Sándor, végrehajtó

Olvassa és teressze a Magyar Lapok-at

SPORT

Barvik (FTC) a Magyar Körverseny győztese

Timkó Sándor az első az erdélyiek közül

(Saját tud.) Szombaton a koracsi órákban érkeztek Nagyváradra a Magyar Körverseny résztvevői. Az érdeklődők száza előtt nagyszerű hajrában érnek célba az éllovasok. Sajnos villamosok, kocsik között szinte haláltmevető bátorsággal karrikáznak. Nótás nyitja meg a hajrát. Darvik pompásan rajta van s a Postás kitűnő versenyzője csak bedobással győz. Kőszegi, aki beleszólhatna a dologba, esik. — Eredmények:

1. Nótás (Postás) 8 óra 37 perc 15 mp., 2. Barvik FTC 8:37:16, 3. Gere (Postás) 8:37:25, 4. Irházi (Sólyom KE) 8:37:27, 5. Vida FTC 8:37:27, 6. Kőszegi BSzKRT 8:37:50, 7. Ladányi G. MAC 8:40:48, 8. Szaklay (Postás) 8:49:50, 9. Gyurkovits WMTK 8 óra 49 perc 51 másodperc, 10. Liskay (Törekvés).

Nagyváradról vasárnap reggel indul tovább a mezőny s egy jócsomó tömlőszakadással, bukással futott be

Kolozsvárra Elsőnek Liskay (Törekvés) ér célba, utána Gyurkovics és Gere a sorrend. Hétfőn került sor a harmadik nap útszakaszára: vissza Nagyváradra a végcélba.

A kolozsvári országúton a kiváncsiskodók ezrei előtt ér véget a háromnapos verseny. Gyurkovics, Brehel, Kollár, Nótás most a sorrend.

A végeredmény: a Magyar Körverseny győztese a fiatal Barvik (FTC) 18 óra 26 perc 29 mp., 2. Gere (Postás) 18:26:31, 3. Irházi 18:26:38, 4. Vida, 5. Nótás, 6. Kőszegi, 7. Gyurkovics, 8. Szalay, 9. Liskay, 10. Ladányi.

Az erdélyiek különversenyét Timkó Sándor (NAC) nyerte 9 óra 55 perc 40 mp-es idővel a kolozsvári Molnár előtt, akinek ideje 10:6:00.

A népes versenyzőgárda hétfőn este a menetrendszerű gyorsvonattal tért vissza a fővárosba.

Uj kerékpárok JAKAB műszerésznél részletre is. Javítások olcsón **Kossuth-u. 5. Tel. 23-30.**

A NAC fiataljai nyerték a kerület ifjusági bajnokságot

(Saját tud.) Vasárnap nagy érdeklődés mellett bonyolították le a Körvidéki kerület ifjusági döntője. A NAC fiataljainak összecsapása a Békéscsabai Törekvés ifjúságával mindvégig nagy küzdelmet és szép játékot hozott. A talákozásból fiaink kerültek ki győztesen. Kovács játékevezető sárgájára a következő összeállításban indul a játék:

NAC: Lackó — Sulyok, Rabkóvács — Kardos, Bartha, Bóné — Szántó, Bartha II., Blága, Veres, Bodó.

B. Törekvés: Vandlik — Bolda, Kővári — Vozár, Miklós, Madoveszki — Sájban, — Boszik, Molesászki, Zainoszki.

Kiegyensúlyozott első féldíj után, melyben 1:0-as vezetésre tett szert a váradai együttes. A NAC az összeállításán változtat. Bartha, aki középpofedezetet játszott jobbszélső lesz. Az iram élénkül, a csapat nagyszerűen magáratalál s végül Veres (2), Blága Bodó s a csabaiak öngóljával 5:0-ra győz.

Férfiruhákat használtakat, legjobb áron vehet, eladhat **MOLNÁR** használatruha üzletében Bemer-tér 1. (udvarban.) Hívásra házhoz jövök.

Ferencváros nyerte a Magyar Kupát

DIMAVAG—UJPEST 6:3 (3:2).

Játékevezető Vasas. 12.000 néző. A 13. percben Zsengellér szerzi meg a vezetést. Turbék egyenlít, majd ismét Zsengellér ló gólt. Ezúttal Kertész egyenlít. Zsengellér harmadszor is megszerzi a vezetést. Szünet után a Dimavag erősít és Fazekas révén egyenlít, majd Turbék két góljával és Füzér góljával biztosan nyer.

FERENCVÁROS—SalBTC 2:1 (1:0).

Biró Palásty. A 27. percben Lukács ló gólt. Szünet után Csuberda fejes góllal egyenlít. A 22. percben Füstös megszerzi a vezetést jelentő gólt.

FERENCVÁROS—DIMAVAG 3:2 (2:0).

UJPEST—SalBTC 2:1 (0:0).

Liszva második a hölgyek vidéki bajnokságában

(Kolozsvár.) Az országos vidéki teniszbajnoki versenyben a női egyest Erdőháziné KTSE nyerte, miután legyőzte a nagyváradi Liszvá

Debrecenbe játszik vasárnap a NAC

(Nagyvárad.) Vasárnap adja vissza a NAC a Debreceni VSC látogatását. A zöldfehérek komolyan készülődnek a visszavágásra, hogy otthonukban mutassák meg a vasutasoknak, hogy „nem minden arany, ami fénylik”. Debrecenben ünnepi külsőségek között fogadják csapatunkat.

Labdarugó körtorna Kolozsvárott

Kolozsvár. MTI) A Kolozsvári MAV alakulásának 35. évfordulóján körmerkőzést rendezett a DVSC, KAC és a Budapesti Törekvés részvételével. A vasárnapi mérkőzések során a Törekvés 3:2 arányban győzte le a K. MAV-ot, míg a DVSC—KAC mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött.

Legyőzték a svédek a dánokat

Kopenhága. (MTI) 40.000 főnyi közönség előtt a svéd válogatott 3:0 arányban győzött a dán labdarugó válogatott ellen.

HÁROM CSAPATZASZLÓT AVATTAK KOLOZSVÁRON. Kolozsvárról jelenti a MTI: Kolozsvárott vasárnap avatták fel ünnepélyes keretek közt azt a három csapatzászlót, amelyet Kolozsmegye és Kolozsvár város közönsége ajánlott fel három különböző honvéd alakulatnak. A Kormányzó urat vitéz lőfő dálnoki Miklós Béla altábornagy képviselte. Gaál Elemér alispán és Keledy Tibor polgármester nyújtották át a csapatzászlókat és kürtöt. Haász István tábori püspök a katolikus és Huszár Endre esperes a protestáns egyház nevében avatta fel a zászlót.

Növekszik a kommunista befolyás

Indiában. Bangkockból jelenti: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A madraszi rádió egyik jelentéséből kitűnik, hogy egyre növekszik a szovjet befolyás Indiában. A jelentés szerint a kommunista párt elleni perek megszüntették és szabadon bocsátották a letartóztatott kommunistát.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Keresek kétszobás, esetleg nagyobb előszobával egyszobás és mellékhelyiségekkel álló lakást. Címet a kiadóba kérem.

Különléle

Hatvanézer pengővel társat keresek. Címet a kiadóba kérek. 645

Számтанból előkészíték I—IV. osztályu tanulókat. Cím: Ötödik gornázista Karácsonyi püspök-u. 4. 647

Adás-vétel

Arpád vezér uton 500 négyzetméter telek, utcai fronttal 3000 pengőért és több kisebb-nagyobb házak eladók — Tatabánya, Szigligeti-u. 12. 644

Mindenféle gyümölcsöt vásárol Vegyi és Élelmiszeripari R. T. Anyos Pál-u. 2—6. Telefon 12—31. 633

Állást keres

Házvezetőnőnek, szobaasszonynak vagy csendőrségre gazdasszonynak ajánlkozom. Aulich Lajos-u. 15. szuterin. 648

Menekült keresztény leány kiszolgáltatónak ajánlkozok, rövidáru szakmában gyakorlatlalt. Balogh Emma, Lázár Vilmos-u. 10. 603

Elveszett

Elveszett öv. Balogh Jánosné névre szóló vásárlási könyv. Megtaláló hozza a kiadóba.

Elveszett vasárnap az Ezredévi Emléktéren Missale c. imakönyv. Beszültes megtaláló keretik adja be a „Nagyvárad” kiadóhivatalába, Szilágyi Dező-utca 8. 646

KIADÓTULAJDONOS:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: **Dr. Paál Árpád** felelős kiadó: **Dr. Schoffler Ferenc** a Szent László-nyomda Rt. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dező-utca 5. szám.